

# Λιάνα Γούτα

[www.lianagouta.gr](http://www.lianagouta.gr)

NEWSLETTER, N° 4, Σεπτέμβριος 2010

## Καλό φθινόπωρο!



### Η ΔΕΘ μιας έρημης πόλης...

Οι μέρες της ΔΕΘ στη Θεσσαλονίκη, δεν είναι πια όπως ήταν κάποτε. Μεγαλώσαμε σε μια πόλη που τις πρώτες μέρες του Σεπτέμβρη "έβαζε τα καλά της", φωτιζόταν και χαμογελούσε και μας έφτιαχνε το κέφι με βόλτες στην πιο γλυκιά εποχή του χρόνου, με τις ηλιόλουστες ακόμα μέρες και τα δροσερά βράδια... Αυτή την εποχή, αυτές τις μέρες, αυτή τη γιορτή, τα περιμέναμε πώς και πώς! Μικροί-μεγάλοι... μεγάλοι... Ήταν για όλους η πιο γλυκιά προσαρμογή στην επιστροφή από τις διακοπές, λίγο πριν αρχίσει η ρουτίνα των σχολείων, της δουλειάς, του φθινοπώρου. Hot dogs και μαύρη μπύρα, γιγάντια ξύλινα μολύβια και Λούνα Παρκ, ακροβάτες και μουσικές, φώτα, φθινοπωρινή αύρα! Όλη η πόλη μια γιορτή!...

Σήμερα οι εικόνες αυτές είναι μόνο μνήμες. Σήμερα τις ημέρες της ΔΕΘ, η πόλη μπαίνει σε συναγερμό και αντί για γιορτινή διάθεση, γίνεται ετοιμοπόλεμη. Το Σαββατοκύριακο των εγκαινίων όσοι Θεσσαλονικείς μπορούν φεύγουν και οι υπόλοιποι μένουν σε περιορισμό κατ' οίκον, οι δρόμοι κλείνουν κι η πόλη ερημώνει. Οι γονείς δεν επιτρέπουν στα παιδιά να κυκλοφορήσουν στο κέντρο από τον φόβο των επεισοδίων. Ο φόβος των επεισοδίων από τη μια και ο φόβος της πολυώρης ταλαιπωρίας από την άλλη. Κι αν κάποιος παρόλα αυτά το επιχειρήσει, κι αν ακόμα το καταφέρει να βρει τρόπο να περάσει από τα αστυνομικά μπλόκα που κλείνουν τους δρόμους όποτε μετακινούνται οι επίσημοι ή καθ' όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων και των ομιλιών όταν φτάσει στο κέντρο, θα το δει με έκπληξη άδειο! Σάββατο μεσημέρι, άδειο. Παρασκευή και Σάββατο βράδυ, επίσης. Άδειο από κόσμο, άδειο από αυτοκίνητα. Μια πόλη που μοιάζει υπό κατάληψη ή σα να αναμένει μια κάποια καταστροφή.

Οι Θεσσαλονικείς φοβούνται και φεύγουν ή έστω...ενοχλούνται και αποφεύγουν. Στα στέκια και στα μαγαζιά η ανθρωπογεωγραφία αλλάζει και οι "έποικοι" της πρωτεύουσας που για ένα διήμερο επελαύνουν στην πόλη σχολιάζουν με πλατιά χαμόγελα την ομορφιά της ερωτικής πόλης!

Όχι λοιπόν. Δεν ήταν αυτή η γιορτή της πόλης, η γιορτή της ΔΕΘ των παιδικών μας χρόνων. Λυπάμαι που τη χάσαμε όλοι μας. Μα πιο πολύ λυπάμαι που τα παιδιά μου δε θα έχουν αυτή τη γλυκιά μνήμη που κουβαλώ εγώ και η γενιά μου και το μόνο που θα έχουν να συνδυάσουν με τη ΔΕΘ θα είναι η απαγόρευση της...κυκλοφορίας και της βόλτας τους στην πόλη τις μέρες αυτές.

Γιατί τις μέρες αυτές το Κράτος είναι που επισκέπτεται την πόλη, με έναν τρόπο που την διαλύει και την αποδιοργανώνει! Την χρησιμοποιεί ως θέατρο πολιτικής και φεύγει αφήνοντας πικρή γεύση. Όταν τελειώνει η ΔΕΘ, η Θεσσαλονίκη επιστρέφει στην καθημερινότητά της. Πέρασε κι αυτό, λέμε... Χωρίς να λαχταράμε και χωρίς να περιμένουμε "του χρόνου", όπως κάναμε μικροί.... Κάθε άλλο!

### Σ' αυτό το τεύχος

Άρθρα.....σελ.2-3

Οι Δρόμοι του Ήλιου:Μια γεύση από το Μέλλον

Ανταγωνιστικότητα: Οι κακές μας επιδόσεις και οι σχέσεις μας με αυτήν

Ραδιοφωνικές συνεντεύξεις.....σελ. 4

- EPA Κομοτηνής
- Athens International Radio

Διάφορα.....σελ. 5

Συνέντευξη στον Ελεύθερο Τύπο της Κυριακής

Τοπικό Παρατηρητήριο για το Περιβάλλον και ECOCITY.....σελ. 6

Η ΔΕΘ της καρδιάς μας... Η ΔΕΘ μιας έρημης πόλης .....σελ. 7

**Η ΔΕΘ της καρδιάς μας  
κάποτε...**

**Η ΔΕΘ μιας έρημης πόλης  
σήμερα...**



# άρθρα, συνέχεια



## Ανταγωνιστικότητα: Οι κακές μας επιδόσεις και η κακή μας σχέση με αυτήν

### Άρθρο στο **Capital.gr**

Το μεγάλο δομικό πρόβλημα της χώρας μας που σχετίζεται με τη χαμηλή ανταγωνιστικότητα μας, αυτούς τους τελευταίους μήνες το βλέπουμε και το νιώθουμε όλοι με πολύ οδυνηρό τρόπο. Ακόμα και όταν πριν λίγα χρόνια, ακούγαμε για θετικά οικονομικά νούμερα και ψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, μια προσεκτική ανάγνωση των...στοιχείων, έκανε τους πιο υποψιασμένους να διαπιστώνουν ότι μια ανάπτυξη που δεν προέρχεται από υψηλή ανταγωνιστικότητα μοιάζει με το να χτίζει κανείς πύργους στην άμμο.

Και τα νούμερα της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, χτυπούσαν εδώ και χρόνια το καμπανάκι. Στο δείκτη ανταγωνιστικότητας που καταγράφει κάθε χρόνο το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ (World Economic Forum - WEF), για 133 χώρες, η Ελλάδα όχι μόνο καταλαμβάνει χαμηλές θέσεις, αλλά και χρόνο με το χρόνο, αντί να παίρνει τα μηνύματα και να κάνει διορθωτικές ενέργειες για τη χρόνια αυτή πληγή, αντιθέτως, καταρακικά όλο και περισσότερο...

...Ωστόσο, δεν είναι μόνο που ως χώρα αγνοούμε συστηματικά τέτοια... «ψυχρά», τεχνοκρατικά ευρήματα, τα οποία είναι όχι μόνο καμπανάκια συναγερμού, αλλά αποτελούν και σημαντικά διαγνωστικά εργαλεία των αδυναμιών και των παθογενειών μας.

...Δυστυχώς τόσα χρόνια στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), από τα παλιότερα πλέον μέλη της, δε συντονιστήκαμε με το πνεύμα, τους στόχους, τις αγωνίες και τα οράματα της ευρωπαϊκής οικογένειας. Γιατί για την ΕΕ *εδώ και 10 τουλάχιστον χρόνια ο κυρίαρχος στρατηγικός στόχος της ήταν η ανταγωνιστικότητα.*

...Πέρα όμως από το να ρίχνουμε το βάρος σε αυτούς που αποφασίζουν για μας, με τους πολιτικούς να είναι πρώτοι στο στόχαστρο, αφού, (α) είναι αυτοί που αποφασίζουν και (β) είναι αυτοί οι οποίοι πρέπει να μας ενημερώσουν, να μας πληροφορήσουν και να μας συντονίσουν με όσα συμβαίνουν στον κόσμο, πέρα λοιπόν από όλα αυτά, πρέπει να αναζητήσουμε και τις δικές μας... «ευθύνες», ο καθένας μας χωριστά.

#### ΜΕ ΑΠΟΨΗ



#### Ανταγωνιστικότητα: Οι κακές μας επιδόσεις και η κακή μας σχέση με αυτήν

Τα νούμερα της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, χτυπούσαν εδώ και χρόνια το καμπανάκι. Στο δείκτη ανταγωνιστικότητας που καταγράφει κάθε χρόνο το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ για 133 χώρες, η Ελλάδα όχι μόνο καταλαμβάνει χαμηλές θέσεις, αλλά και χρόνο με το χρόνο, καταρακικά όλο και περισσότερο. Γράφει η Lidia Gouta.

*Πόσο ανταγωνιστικοί είμαστε ή καλύτερα πόσο ανταγωνιστικοί θέλουμε να είμαστε; Γιατί υπάρχουν ορισμένα δικά μας στοιχεία τα οποία πρέπει να καταγράψουμε ως κοινωνία, να τα διαγνώσουμε και να τα αλλάξουμε*

- **Πρώτο** και καλύτερο η σχέση μας με την αριστεία...
- **Δεύτερο**, η απροθυμία μας να αξιολογηθούμε και να συγκριθούμε με όρους μετρήσιμους και όχι συναισθηματικούς,
- **Τρίτο**, να συγκριθούμε και να μετρηθούμε όχι μόνο σε σχέση με τον στενό περίγυρό μας, αλλά με το παγκόσμιο περιβάλλον,
- **Και για το τέλος**, το σημαντικότερο: η παιδεία...

....Χρειάζεται να ξεκολλήσουμε από τους μύθους μας που μας άφηναν τόσα χρόνια στο λήθαργο του «εκλεκτού λαού», με την ιστορία, την αρχαιότητα, την φιλοσοφία, τον πολιτισμό, την παράδοση, του λαού που δε χρειάζεται να κάνει και πολλά σήμερα.

....*Η κρίση την οποία βιώνουμε σήμερα μεταξύ των άλλων, θα μας ταρακουνήσει και θα μας βγάλει από την επίπλαστη ευδαιμονία στην οποία είχαμε περιέλθει επί δεκαετίες τώρα...*

#### [Διαβάστε το άρθρο](#)

#### Το άρθρο στα blogs...

[Taxalia](#)  
[Ελληνικό Καφενείο](#)  
[Politics OnLine](#)  
[Newsblog](#)  
[Ppol.gr](#)  
[Pyrgos-news](#)  
[Fragma](#)  
[Eurobusinessreview](#)  
[Pancreta](#)  
[ΠολιτώνΣυμμαχία](#)  
[Δημότες](#)  
[Exomatiakainlepo](#)  
[Kleopas](#)

# ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ

## Συνέντευξη στον ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΤΥΠΟ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ

29-8-2010

**ΤΥΠΟΣ** ΤΗΣ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ  
Κυριακή 29 Αυγούστου 2010

**ΔΙΑΝΑ ΓΟΥΤΑ: Η ΣΜΟΡΦΗ ΧΗΜΙΚΗΣ ΜΟΧΛΗΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ ΠΡΟΔΡΟΣ ΣΤΟ ΠΑΡΤΗΡΙΑ ΒΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

### Με τόλμη και γοητεία στο Ίδρυμα Καραμανλή



**Σύλλογος και μητρώο δύο παιδιών καταφέρνει να συνδυάζει αρμονικά την καριέρα με την οικογένεια**

**ΠΡΟΛΟΓΟΣ**

**Μ**ε κερτάει να της απαντήσει η φωνή της. Είναι άβολο, δεν το συνηθίζει. Αλλά η απάντησή της είναι απλή: «Είμαι πολύ ευτυχισμένη που είμαι εδώ». Η Διανά Γούτα είναι η Σμόρφη Χημικής Μόχλης που έγινε πρόεδρος στο Παρτίερμα Βεσσαλονίκης. Η Διανά Γούτα είναι η Σμόρφη Χημικής Μόχλης που έγινε πρόεδρος στο Παρτίερμα Βεσσαλονίκης. Η Διανά Γούτα είναι η Σμόρφη Χημικής Μόχλης που έγινε πρόεδρος στο Παρτίερμα Βεσσαλονίκης.

**Αναρωτιέσαι με όρεξη**

Η Διανά Γούτα είναι η Σμόρφη Χημικής Μόχλης που έγινε πρόεδρος στο Παρτίερμα Βεσσαλονίκης. Η Διανά Γούτα είναι η Σμόρφη Χημικής Μόχλης που έγινε πρόεδρος στο Παρτίερμα Βεσσαλονίκης.

**Φανακική του facebook και της διαδικτυακής επικοινωνίας**

**ΣΕ ΜΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΗΣ** είναι πάντα μέσα από τα μάτια της. Η Διανά Γούτα είναι η Σμόρφη Χημικής Μόχλης που έγινε πρόεδρος στο Παρτίερμα Βεσσαλονίκης.

*"Ως νέος άνθρωπος είναι πάντα μέσα στην εποχή και της αρέσει να παρακολουθεί τη διαδικτυακή τεχνολογία. Το facebook για την ίδια προσφέρει μια αμεσότητα στην αμφίδρομη επικοινωνία μέσα από μια μεγάλη διαδικτυακή παρέα, με κοινά ενδιαφέροντα"*

[Διαβάστε τη συνέντευξη](#)

[Αναδημοσίευση σε blog AETOS](#)

# ραδιοφωνικές συνεντεύξεις



## ΕΡΑ ΚΟΜΗΤΗΝΗΣ

Συνέντευξη στο κρατικό ραδιόφωνο ΕΡΑ Κομοτηνής, στη δημοσιογράφο Μαρία Νικολάου, σχετικά με την ανταγωνιστικότητα στην Ελλάδα,

27-8-2010

[Ακούστε τη συνέντευξη](#)



## ATHENS INTERNATIONAL RADIO

"Unfortunately Greece ranks very low in the Global Competitiveness Index according to the World Economic Forum Study that is published every year. During 2009 Greece lost 4 places and fell to the 71st place out of 133 countries..."

[Διαβάστε το απομαγνητοφωνημένο κείμενο](#)

# διάφορα

## Τοπικό Παρατηρητήριο για το Περιβάλλον στην Θεσσαλονίκη

Ήμασταν εκεί με το **Ecocity** και υπογράψαμε το ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Υπεγράφη από 40 εκπροσώπους περιβαλλοντικών οργανώσεων της Θεσσαλονίκης, 8-9-2010



Γνωρίστε το Ecocity...

Στο συντονισμό των διάσπαρτων πρωτοβουλιών οικολογικού χαρακτήρα και την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης στοχεύει η ίδρυση **Τοπικού Παρατηρητηρίου για το Περιβάλλον**, με πρωτοβουλία του **Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης**.

Το πρωτόκολλο συνεργασίας, ή «οικολογικό μνημόνιο», όπως το χαρακτήρισε ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου, Μανόλης Λαμτζίδης, υπέγραψαν περίπου 40 εκπρόσωποι περιβαλλοντικών οργανώσεων, ενώσεων πολιτών, πρωτοβουλιών, συνδικάτων και συλλογικοτήτων, σε ανοιχτή εκδήλωση, στη Θεσσαλονίκη, στις 8-9-2010.

Όπως ανακοινώθηκε η λειτουργία του Παρατηρητηρίου θα διέπεται από τις αρχές της αυτοτέλειας, της ομοφωνίας και της ισοτιμίας των συλλογικοτήτων που θα το απαρτίζουν και δεν θα αποκτήσει, σε πρώτη φάση, τη μορφή νομικού σωματείου ή αστικής εταιρείας.

[Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης](#)

[Newsbeast](#)

[Econews](#)

[Parapolitika](#)

### Σκοπός

Για τη διόρθωση των στρεβλώσεων που έχει υποστεί το δομημένο περιβάλλον, παράλληλα και σε συμπόρευση με τη λήψη μέτρων από την κεντρική διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκηση, είναι απαραίτητη η εκτενής ενημέρωση και, κυρίως, η επανεκπαίδευση των πολιτών, έτσι ώστε να υιοθετήσουν νέους τρόπους συμπεριφοράς, υπολογίζοντας το οικολογικό κόστος κάθε ενέργειας.

Το ecocity θα επιδιώξει αλλαγή στάσεων και συμπεριφορών.

Προβλέπεται να κινηθεί σε πέντε άξονες με σκοπό:

- τη διατήρηση, την αύξηση και την αξιοποίηση του πρασίνου των πόλεων
- την αλλαγή συνηθειών στον τομέα της μετακίνησης του πληθυσμού στις πόλεις
- την αλλαγή στάσεων και συνηθειών στον τομέα της οικογενειακής διαχείρισης των ενεργειακών και λοιπών φυσικών πηγών
- την αναθεώρηση των απόψεων στον τομέα της διαχείρισης των απορριμμάτων και της ανακύκλωσης των υλικών
- την υιοθέτηση νέων μοντέλων φιλικής προς το περιβάλλον συμπεριφοράς σε όλα τα επίπεδα.

Με δεδομένα τα παραπάνω, το ecocity θα επιδιώξει να επιτύχει συμβολή στον προβληματισμό για την υιοθέτηση εναλλακτικών μορφών μετακίνησης. Συνεργασία με τα ευρωπαϊκά και διεθνή δίκτυα που υποστηρίζουν ανάλογες θέσεις, στήριξη και διάδοση όλων των μέτρων και αλλαγών που στηρίζουν τη βελτίωση ποιότητας ζωής, καθώς και οργάνωση επιστημονικών, ενημερωτικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων.

## Η δημοσίευση του σχολίου της Λιάνας για τη Θεσσαλονίκη στις ημέρες της ΔΕΘ και των εγκαινίων

Ή όπως έγραψε ο Νίκος Ράπτης (ppol.gr)  
"Πώς η "έκθεση" έγινε για τους Θεσσαλονικείς από  
ευλογία, κατάρρα και από γιορτή, ερήμωση"

Ένα ευχαριστώ στους φίλους bloggers για το φιλόξενο θήμα



### Το σχόλιο στα blogs...

[MEDIA SOUP](#)

[VETO 300](#)

[/ Taxalia](#)

[/ Pancreta](#)

[/ Aetos Hal](#)

[/ Πύργος News](#)

[/ Nonews](#)

[/ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ](#)

[/Newsblog](#)

[/E-Florina.gr](#)

[/ToFragma](#)

[/GiorgosBiz](#)

[/ ΦΙΛΟΤΙΜΙΑ](#)

Επικοινωνία και Σύνδεση  
μέσα από τα  
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  
(επιλέξτε το link για να συνδεθείτε)

 YouTube

 facebook

 twitter

Webpage : [www.lianagouta.gr](http://www.lianagouta.gr)

Emails : [liana@lianagouta.gr](mailto:liana@lianagouta.gr)  
[lianagouta@gmail.com](mailto:lianagouta@gmail.com)